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Sport és iskolai testgyakorlás.
Különös és városunk laza társadalmi 

életét fölötte jellemző dolog, hogy a sportról, 
amely szinte nevével is involválja azl. hogy 
vele folyton-folyvást foglalkozzanak, hogy 
állandóan űzzék, nálunk mégis évente csak 
kétszer foglalkoznak. Őszkor, amikor elkez
denek készülni a korcsolyapályára és tavasz
kor. amikor némely jólét lélek arra is gondol, 
hogy a sport nemcsak korcsolyázásból meg 
úszásból, hanem egyébb lestet fejlesztő 
munkákból is áll, amely foglalkozásokat, 
mint sportot, talán sikerül egy mederbe 
terelni, hogy rendszeresen és tervszerűen 
űzzék.

Lapunk már sokszor volt szószólója 
a tervnek, mely megvalósítva, hasznos szol
gálatokat teljesítene városunk sportéletében. 
Ez év tavaszán a helybeli korcsolyázó
egyletben annak elnöke nagyobb beszéd 
kíséretében általános helyeslés közt pendí
tette meg az eszmét, sőt kinyomalván 
beszédét, a benne levő elveket terjesztette 
is. Azl kellett volna hinnünk, hogy az eszme 
megvalósítása érdekében kora tavaszszal 
megindul a jótékony mozgalom, amelynek 
eredményét már a nyál' folyamán látjuk. 
Feltevésünkben csalódtunk, mert elmúlt az 
egész nyár, anélkül, hogy valami történt 
volna, sőt ellenkezőleg, egy egészen iij 
társaság keletkezett, a mely a foot-ballt 
cultivália, söl egyébb sportgyakorlalokat is 
végzett és bár alapszabályok nélkül, de 
szorosan összetartozó, egylelszerü életet élt 
és a helyett, hogy a sok egygyé váll, volna, 
a kevés is több részre bomlott.

Hogy egészen őszinték legyünk, a legu
tóbb jelzett mozgalom kpmolyságában sem 
hiszünk valami sokat, mert bár a tél alkal
mas idő a társas elemek összehozására sok 
téren, a sport terén azonban ez az időszak 
a legkevésbbé alkalmas a nagy stylii tervek
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(Folytatás és befejezés.)

A szerelem talajára épitctt boldogság olyan mint 
a kártyavár, mely még mielőtt felépítettük volna 
romba dől. Szép, nagyon szép az ideál és a próza 
együttesen, de csak úgy, lm a próza következik 
legelöl. Holdvilág, napsugár, alkonypir, Imjnalléuy 
ábrándok, mind csak szavak, melyekből meg 
senki meg nem élt. s az egész művészet mind 
együtteson: ostobaság. Életed nem akarod felál
dozni egy bizonytalan jövőért, melyből csak a 
holdsugarak kecsegtetnek soha nem valósuló 
reménynyel. Egy darut) száraz kenyér felér az 
élet összes ábrándjaival. Ha mi, s gyermekeink 
éhezünk, vájjon ad-e kenyeret a Imid, napsugár, 
s más ilyen költői oslobasi'ig. A mai viliig leányai 
vagyunk, a kiknek jelszavuk: előbb a kenyér, 
s csak azutan a szerelem.

— Nos, nincs igazam ? 1
— Nincs igazad Margit; Nincs, nincs es 

sóim sem is lesz I A ki Így beszel, annak nincs 
szive, lelke! A ki szeretni vágyik, az nem törődik 
a múlttal, a jövővel, csak az édes, boldogító 
szerelemmel. Az igaz szerelem nem törődik sem
mivel, csak ölelni, csókolni vágyik, s mindenre 
kész szive bálványáért. Nálad előbb jön az esz, 
azután a szív I OÍi menj, távozz előlem Margit; 
ne nézz reíun oly sötéten szép, szemeiddel! Meg
őrjítesz I Nem átkozlak meg! Vájjon miért?! 
Nem biztattál soha egyetlen szóval sem. nem

kivitelére, mert télen a. korcsolyázáson kívül 
csakis vívó sportról lehel szó. amely sport 
a legkevésbé álalános és a legdrágább.

Hogy ezúttal mégis foglalkozunk a sport 
ügyével, arra megvannak a mi alapos okaink, 
amelyeket ki is fejtünk azon reményben, 
hogy lesznek, akik elveinket magukévá teszik 
és meg is valósítják.

Úgy tudjuk núndmmyian. hogy a sport 
egyike a leghasznosabb szórakoztató eszkö
zöknek, melynek művelése amellett, hogy 
annak művelőjét kellemesen foglalkoztatja, 
lelkét felüditi, testét pedig szebbé, edzettebbé 
teszi, képessé nagy, söl a legnagyobb ellen
állás kifejtésére. Legutóbb már az is bizo
nyossá váll, hogy a sportok tűzése, mint 
a testgyakorlásnak egyik magasabb fajtája 

nemzeti ügy is. mert fejleszti a nemzeti 
önérzetet izmositván az egyént, izmosabbá 
(eszi a nemzetet is. Sajnálatos dolog, hogy 
éppen Baján nem lehet szó sem igazi test
gyakorlásról, sem pedig rendszeres sportról. 
A mi gyermekeink 12-ik évükig legalább 
azoknak OfU/o-ti hírből sem ismeri a test
gyakorlást és csak a fennmaradó 1%, a 
mely a gyinnásiuiu I. és II. osztályát láto
gatja, élvezi a testgyakorlás örömeit és 
gyönyöreit, csak az az elenyésző l"o élvezi 
a testgyakorlás nyújtotta hasznot, Ez olyan 
tény, amely fölött igazán nem lehel vitat
kozni sem és szégyene ez nemcsak a város
nak. hanem minden más tényezőnek, amely
nek befolyása volt rá. Valóban hallatlan, 
hogy Baján, amely miveit város hírében 
áll, létezhet 3 városi-, 4 felekezeti elemi-, 
1 városi és I felekezeti polgári iskola torna
terem nélkül. Ez a szomorú tény okozza 
azt, hogy a mi gyermekeink nem találnak 
örömet a testgyakorlásban és mint ifjak és 
férfiak nem hódolnak a legférfiasabb mulat
ságnak, a sportok növelésének. Elsőrangú 
szükséglet, hogy városunk és minden más 
iskolafentartóink is állítsanak és szereljenek

öntöttél szivembe reményt, nincs reá okom 1 Nem 
átkozni, áldani tudom minden lépésedéi, s ha az 
Isten meghallgatja imáinál, nyugodtan hajthatod 
fejed párnáidra, én őrködöm fölötted. Légy boldog 
egyetlen szerelmem, a milyen boldogtalan vagyok én! 
Képed szivemből ki nem mossa semmi, oda véste 
azl Ámor tüzes nyilával kilörölhetleniil. Viszem, 
hurczolom sebzett lelkem, összetöri szivem e sze
rencsétlen ételen, míg a bánat terhe alatt össze 
nem roskadok. Uj virágot ültetni szivembe már 
nem lehet. Az öregfa helyén ifjú virág meg nem 
él. mihamar kidönli azt a vihar, kilépi, elmossa 

i a zápor zugó árja. Vulkán kialszik, csillagok 
| lehullmiak, világok megszűnnek, minden, minden 
j elmúlik, csak az én szerelmem állandó, s olyan 
* mint a fényesén ragyogó nap, mely csak akkor 
I szűnik meg, ha a mindenség újra semmiséggé 

válik. A boldogság, melyei reményeim s ábránd
jaim hamvain építenék, kárhozat lenne ! Mást 

| ölelni, más ajkáról szívni az éden mézét nekem 
j egy a halállal. Bar csak itt lenne a mindenkitől, 

rettegett csontkezű ember, hogy megszabadítana 
szenvedéseimtől ! Vájjon mii keressek még az 

[ életben? Vésziéit remény, Ilin ábránd volt min- 
; daz, mi engem eddig boldogított! Mi lesz ezután? 
' A felelet rá : ugyanez, csakhogy megfordított sor

rendben. Először jön az ábránd, azután a remény 
I s a vége megint csak a kiábrándulás. Kezdhetjük 

élűiről újra, s örökke várhatjuk inig a végre erünk.
Az álmok világa isinél itt van. Álmodhatunk 

szélit) jövőről, boldogságról, s mikor már azl 
hiszszük, hogy elértük vagyaink ezélját. újra kell 
kezdeni a gyötrődés Golgolhájál.

Álmodjál le is szép gyermekem! Álmodjál 
olyan boldogságról, a milyet le szerelsz, s kívá
nom, hogy no legyen fajé, a fölébredés. Keress 

| s találj egv olyan szivet, a mely téged megért.

föl tornatermeket, mert noblesse obiige és 
akinek kedves iskolafentartónak lenni és 
ebben tetszelegni, annak lessék minden 
kötelességnek meg is felelni.

Ez alkalommal ki kell azonban térni 
egy eddig még nem érinteti tárgyra. Köz
tudomású dolog, hogy a tornázás és a 
sportok mivelése első sorban demokratikus 
hatású, mert a dolog természetéből kifolyó
lag e téren első csakis az lehel, a ki a 
legbátrabb, legerősebb és legügyesebb, tekintet 
nélkül arra, hogy ki szülte, mi a foglalko
zása vagy mi a miveltsége? Ez igazság. 
Azonban igazság az is, hogy mai napság 
a sportok mivelése nem lehet exkluzív ügye 
egy osztálynak, a gazdagok osztályának, 
hanem kell, hogy részesedjék benne minden 
ember, mert a szegény embernek, tiki 

, sanyarú viszonyok közt él és nem táplál
kozik oly jól, még nagyobb szüksége van 
testét megedzeni. Ez azonban bajos dolog 
a szegény ember gyermekének, mert a 
sportok mivelése drága mulatság. Úgy áll ugya
nis a dolog, hogy ha a szüle meg nem 
engedi, hogy gyermeke a szabadba járjon 
úszni és korcsolyázni — amit nem enged
het meg, mert gyermekének élete koczkán 
forog akkor rengeteg pénzbe kerül és 
úgy hiszszük, hogy sportegyletünk ill. a 
korcsolyázó egyletnek kötelessége gondoskodni, 
arról is, hogy szegény iskolásgyertnekek in
gyen tanulhassanak meg korcsolyázni és úszni 
is, sót előbbihez a korcsolyákat is beszerezheti 
és kölcsön rendelkezésre is bocsáthatja. Ezen 
terv kiviteléhez szívesen nyújtanak segéd
kezet iskoláink vezetői, az anyagi eszközök 
pedig — 200 korona maximális költség 
társadalmi utón is előteremthetők.

Ajánljuk ez eszmét az érdeklődök 
jóakaratét figyelmébe.

Lengyel Manó.

s boldogítani képes. Sok ember van a világon, 
s a hány ember, annyi féle a szív, az érzés, 
az álom.

Van, ki tört beteg szívvel tér pihenni, s a 
jótékony álom karjaiba juttatja azl, kit talán neki 
az életben még látni sem volt szabad. — Ezeknek: 
van szivök.

Vannak, a kik teltetett fájdalommal, szint 
játszó könnyekkel iparkodnak megcsalni másokat, 
nyugodtan hajtják fejőket álomra, de álmuk nem 
igazi. - Ezeknek van szivök. de: köböl alkotva.

És végül vannak, a kik sem szeretni, sem 
érezni nem tudnak, csak örökösen álmodnak. 
Ezek a holtak, a kiknek : nincs szivük . . .

Ez utóbbiak a legboldogabbak.
Oh mily szép, nyugodt ez a viz. A hableá

nyok alusznak édesen az álom karjaiban. Vájjon 
miről álmodnak? Talán arról, hogy nemsokára 
szeretkezni, ölelkezni lógnak velem ? I Megyek, 
mindjárt olt leszek! Ébredjelek, keljetek föl ti 
vizi szüzek, rögtön élvezhetitek csókjaimat.

Ti pédig, a kik itt maradtok, folytassátok az 
álmot. Szöjjetek tovább a remény rózsás szálait, 
s ha majd kész lesz a háló, jöjjetek le értem. 
A ki itt ingrad, az aludjék, álmodjék tovább, 
hintsd be szemeit a boldogság himporával, s ha 
majd megelégelte a játékot, jöjjön utánam. Olt 
léim aztán folytathatja azt az édes álmot, a 
melyből nincs fölébredés . . .

Az ég alja hirtelen világosodni kezdett. 
Hosszú bágyadozó fehér fénysáv hasitolla ál az 
eget, s a kettévált égbolt csillagai homátyosulnl 
kezdtek.

A tihanyi apátság ezüst szavú harangja meg
szólalt, s lülbemász > hangja áhilalot zengett a 
pirluidó hajnalnak.

Szivembe zsihbudásszerü merevedés szállt,
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Törvényhatósági közgyűlés.
Baja város törvényhatósági bizottsága f. évi 

október bő 24-én délelőtt 1 2 9 órakor S'ehmausz 
Endre főispán elnöklésével rendkívüli közgyűlést 
tartott, a következő targvsorozaltal:

A városi tanács javaslata az építendő uj 
városi közkórház részlettervei, költségvetése és 
építési vállalati feltételeinek megállapítása iránt.

Napirend előtt az elnöklő főispán, utalva 
azon loyalis érzelmekre, melyekkel Baja varos 
polgársága a felséges királyi ház tagjai iránt 
mindenha viseltetett és azon rendilhellen jobbágyi 
ragaszkodásra, melylyel az L’ralkodóház sorsát 
mindenkor kísérte, azon indítványt terjeszti elő: 
hogy Erzsébet cs. és kir. főherezrgnőnok. az áldott 
emlékű liudolf trónörökös egyel Imi gyermekének, 
lVindisch-Griilz Olló herczeggel történt eljegyzése 
alkalmából Baja város közönsége tolmácsolja üdv- 
kivánalait Ö Felsége a király (‘lőtt. A közgyűlés az 
indítványt egyértelmű lelkesedéssel elfogadja és 
megbízza a polgármestert, hogy a város közönsé
gének szerencsekivánalail a Miniszterelnök ur utján 
a Trón zsámolya ele jutassa.

Ezután a közgyűlés részletes tárgyalás ala 
vette az építendő uj városi kórháznak Mocsányi, 
Károly budapesti műépítész állal kiváló szakérte
lemmel elkészített részletterveit, valamint a városi 
tanács állal beterjesztett költségvetést és az épí
tési vállalat feltételéit és behaló tárgyalás után a 
tanács ez irányú javaslatai egyhangúlag elfogadta. 
Az előirányzott összes épilési költség, beleértve a 
berendezési, a műszaki kiadásokat, a felveendő 
kölcsön íinanczirozasi költségeit, a kisajátítási, 
csatornázási és az illetéki költségeket is 539.302 
koronára rúgnak. — A közgyűlés utasította a vá
rosi tanácsol, hogy az építési munkálatok mielőbbi 
foganalbavétele végett a pályázatot azonnal Írja 
ki. az árlejtést egy havi időközön belül ejtse meg 
és az elérendő eredményt a közelebbi közgyűlés 
elé lerjeszsze. Igen fontos és dicséretes elv lett a 
a pályázati hirdetmény feltételeiben érvényre jut
tatva, amennyiben kimondatott, hogy a vállalkozó | 
a lehetőségig a helyi ipart tartozik figyelembe 
venni és köteles az építkezést 1902. éri november 
hó 6-ig befejezni, a teljesen felszerelt közkórházai 
pedig 1903. éri május hó 15-én a varos közönsé
gének rendelkezése alá bocsátani.

Végül az összes építkezési és berendezési 
munkaiatok foganatosítására és ellenőrzésére egy 
bizottság szervezletett, melynek tagjaiul Dr. !he
gedűs Aladár polgármester elnöklete alall meg
választattak: Állaga Ottó dr. Bernhart János, dr. 
Bruck Samu, Drcseher Gyula, dr. Ladányi Mór, 
Scheibner Gyula, id. Szutrély Lipót, II’eisz Nándor 
és Willmann János.

Helybeli és vidéki hírek.
Bűcsúbankett. Az a búcsúlakoma, melyei 

Bayer Manó, kir. törvényszéki bírónak, a bajai 
kir. járásbíróság kiváló tagjának Zomborba való 
kinevezése alkalmából számos barátja a múlt 
szombaton a „Casinó" helyiségeiben rendezett, 
valóban ékes tanúbizonysága voll azon kellemes 
és jó viszonynak, melyei a kir. járásbíróság bírói 
testületé az ügyvédi karral és a jogkereső közön
séggel szemben fenntart. - A kedélyes vacsora 

térdeim megcsuklollak. s erőtlenül buktam arezra 
a puha fövenyre . . .

... A harang egyre zugotl-bugolt mini a 
végítélet harsonája.

Lassan, mini midőn a világtalan szeméről 
leveszik a lálóképességét akadályozó hályogot, 
lelkem emelkedni kezdett, lelki szemeim előtt 
megnyílt az ég és láttam az Istent ott a felhők 
közöli. Haraggal nézett reám, s lemulatolt mé
lyen : ott a le helyed . . .

. . . Oh szólj, szólj te szent harang, olvaszd 
fel dermedt szivemet, viga szlalj a kétségbeesés 
pillanatában, hisz nincs, nincs más bűnöm, csak 
az, hogy szerettem ! Délibáb után futottam, s nem 
az én vétkem, hogy el nem értem !

Oh szólj, szólj le szent harang, csepegtess 
szivembe bizalmat, reményi, hadd rebegom utá
nad az Istent dicsőítő imát . . .

. . . Mialyánk Isten, ki vagy a mennyekben, 
megszenteltessék a te neved, jöjjön el a le 
országod, legyen meg a . . .

Tovább nem mondhattam. Az ima. a harang
szó. a víz, a csillagos ég. végtelen zűrzavarrá 
olvadtak: ajkam elnémult, s én megdermedve 
feküdtem a fövényén . . .

A somogyi part felöl lassan bujt elő tűz
gömbjével a nap. biborsugarail küllőszerüen küldve 
szét üdvözlő csók gyanánt. A hold halvány sugarat 
reszketve lövellék ki végső erejüket, hogy megi 
birkózzanak a tolakodó lüzsugarakkal, s a inin- 
igy meredten néztem a kel égitest sugarai állal 
alkotott keresztet, egv angyalt latiam kezében 
fényes pallosául, a mint lángbelükkel e szavakat 
véste a keresztre: ..Iligyj, remélj és szeress!" 

folyamán Mayer Károly kir. járásbiró, a járás
bíróság vezetője gyönyörű felkŐszönlöben mondott 
búcsút kartársui nevében is a távozó bírónak.

■ Az ügyvédi kar ragaszkodásai es szeretetél líesser 
Gyula ügyved tolmácsolta, minek utána Bayer 
Manó mélyen meghalva köszönte meg a személye

I iráni tanúsított igaz rokonszenvel. Tomcsányi 
Sándor es Dr. Neu József sikerüli felköszönlói 

: után a társaság még sokáig maradt együtt a leg- 
; pompásnbb hangulatban.

Eljegyzés. Boschán Károly, a Boschán Károly 
es Arlhur budapesti bornagykoreskedő <"ég bel
tagja jegyet v illőit Pirnitzer Nelli úrh lgygyel 
Szegzái dról.

Városi képviselők választása. Városunkban 
a városi képviselők választása november hó 28-án 
lesz es pedig a belvárosban a városi székház 
tanácstermében, ahol választási clnök.-IZ/m/u Olló, 
helyettese Dr. Bruck Samu, a II. kerületben (Felvég) 
a belvárosi iskolában elnök Túry Mátyás, helyettes 
Scherer Aulai, a III. kerületben (alvég és Szent- 
János) az alvégi iskolában, elnök Latinorits János, 
helyellesi1 Meskó László. A választás reggel 9 órától 
d. u. 4 óráig tart.

Gyászistentisztelet. A helybeli izr. templom
ban f. hó 20-án d. e. 1 •> 12 órakor gyászisten
tisztelet voll neh. liosenbery Mór hitközségi elnök 
emlékére. A fekete posztóval bevont templomban 
megjelentek a család tagjain kivid a hitk. elülj. 
és képviselete testületileg, az izr. nőegylet, a leány
egylet és az izr. iskolák lanitókara a növendékekkel. 
Dr. Adler Lipót rabbi magasan szárnyaló beszédei 
mondott, Berger Salamon fökántor az énekkarral 
gyászdalok a I énekelt.

Hymen. Papp-tiagány Endre honvéd huszár
főhadnagy Kecskeméten eljegyezte magúnak Tassy 
Dalma úrhölgyet. Dr. Tassy Bal korona ügyész
helyettes leányát. Sonkután Sándor bajai kir. 
jhirósági aljegyző eljegyezte Eresz Vilma úrhölgyet 
Aradon. — Barin Lajos fővárosi könyvkereskedő 
f. hó 27-én tartja esküvőjét Tapió Szelén Serényi 
Bla nka kisa sszo 11 v 11 ya 1.

Uj rend a járásbíróságnál. A helybeli járás- 
bíróságnál a közel jövőben Fiilöpp Gyula albiró 
a Sp. 111. csoportot. /)/•. liácz Karoly a Sp. II. 
csoportot és liomátka Jenő albiró a telekkönyvi 
ügyeket fogja ellátni.

Idegen rendjel. A király megengedte, hogy 
Kadánv Dezső, -az első es. és kir. Duna-gőzhajó- 
zasi társulat igazgatója, földink, a perzsa nap- és 
oroszlánrend 111. osztályát elfogadhassa és visel
hesse.

Kérelem..I: clsőkalh. nöegylet tisztelettel kéri a 
nagyérdemű közönségei, különösen nemes szivü jóa
karóit s mindenkit,kinek módjában áll a szegények lá- 

I mogalasa. ki felebarátján segíteni tud s vele jól 
lenni hajlandó, hogy akár pénzbeli adományával, 

i akár melegebb' ruhaneművel, vagy kelmével, váro- 
i síink szegénysorsú és nyomorgó óvós gyermekein 

segíteni szíveskedjenek. Sok, igen sok szegény, 
teljesen szegény gyermek van a városban, kik a 
hidegebb téli időszak beálltával fáznak és didereg
nek, meri sem melegebb ruhájok, sem rendes 

, lábbelijük, de még csak valamire való öltözetük 
I sincsen, melylyel testüket a hideg ellen védjék. 
: Ezek en óhajt az egyesület segíteni, a mint ezt a 
1 múltban is, mar évek hosszú során ál évenkinl 

meglette,, és kéri a jószivű emberbarátokat, küldjék
■ el kegyes adományukat Dr. Hegedűs Abdámé 

úrnőhöz a nőegylel elnökéhez, meg pedig lehetőleg 
f. e. norember hó 10-ig. Minden, még a legcsekélyebb

\ adományt is, hálás köszönettel joyad az első kalh. 
jótékony egylet.

Vérmérgezés. Ötr. Bayer Jakalmé megse
bezte az ujját és be is kötözte. Utóbb vigyázat
lanságból rozsdás késsel ajólag megsebezte magát 
ugyanazon helyen, minek következtében vérmér- 
gezést kapott és meghall.

Olvasóink figyelmébe. ..Éfinelleki első szőlő
oltvány telep Nagy-Kágya hirdetéséi a I. ez. olvasó 
közönség szives figyelmébe ajánljuk.

Rabló gulyásbojtár, ltajta .József 19 éves 
bajaszenlislvani illetőségű gulyásbojtár I'. hó 19-én 
a Koppányi töltésen találkozóit Sztakiti/ Bál szán
lovai lakossal, aki Bajára igyekezett. Hajt a egy 
szilfadoronggal leütötte Sztakilyot és elrabolta tőle 
12 korona 40 fillér pénzét, amely egész vagyonát, 
képezte. Ezen cselekedete után csavargásra adta 
fejét inig folyó hó 21-én a bajaszenlisváni csendör- 
örs egyik őrjárata a személyleirás nyomán elfogta. 
Vállalóra lógván beismerte, hogy 19-ikélöl 21-éig 
a szeremlei halárban, Bajaszentislvánon, Ersek- 
csanádon és a Kezeli erdőben 9 rendbeli lopást 
követett el és a csendőröket el is vezette oda, ahol 
lopott. Beismerte azt is, hogy a mull hónapban ö 
lopta el özv. Tománovics Mátyásné korcsmaudvará
ból a szín alól Orclasi István 13. huszár ezredbeli 
közliuszár 330-as számú karabélyai, de a fegyvert 
nem használhatván és el sem adhatván a koppányi 
erdőnél a Dunába dobta. A csendőröket el is 

, vezette a helyre, ahol ezt lelte, de a fegyvert nem 
tudlak kivenni. A csendőrök átadták a legényt a 
járásbíróságnak.

Öngyilkosság. Kanta Lajos szabósegéd f. hó 
20-án d. it. 3 órakor elmetszette a nyakat. Súlyos 
sebbel a városi kórházba szállították. Teltének 
oka gyógyilhatlan betegség..

Meglopott hagyaték. <>zr. Bokálovies Károly- 
nenak valaha szálú •siizlele volt a Szeremlei- és 
Szarka-utczák sarkán. Idők múltán megbetegedett 

és magához vette ápolónak távoli rokonát Stein- 
nietz Veronát, aki Kein Mihály mázoló segéddel 
közös háztartásban él. Bokáloviesné f. hó lfl-áli 
esle 7 órakor meghalt és midőn rokonai más
nap eljöttek, megrémülve látták, hogy üres n 
kamra, üresek a szekrények. Rögtön Steinmetznél 
gyanúsították és n megindított nyomozás kiderí
tette. hogy az ápolónő Évinnel és Vargity András- 
néval ékszereket, ruhaféléket és élelmi csikkeket 
339 K. 00 f. értékben elloplak. Az. ékszereken 
kivid a többi I árgyakal Steimnelz. es Évin lakásán 
meg i- találták. Az ügyel átadták a bíróságnak.

Villamos világítás Bikityen. Bikity község kép
viselőtestülete annak idején tudvalevőleg elhatá
rozta. hogy villamos világítást vezet be. Tomimo- 
vils György jegyző, ki Bikity haladása és fejlődése 
érdekében 'már oly sok közhasznú alkotási létesí
tett, nemrég tárgyalásba bocsájtkozott az összes 
magyarországi villanyvilágítást berendező vállala
tokkal, hogy a község részére a legjobb és legol
csóbb vil igitást szerezhesse meg.

Az aranytizkoronások kibocsátása. Tizkoronús 
bankjegyekben a hiány általános. A bank ezekből 
a jegyekből kerek 75 millió koronát bocsátott 
forgalomba. Ez az összeg azonban elégtelen és a 
bank nincs is abban a helyzetben, hogy rövidesen 
további 10 koronás bankjegyet bocsásson ki. mert 

| a törvény értelmében ezek a jegyek csak az állam- 
i jegyek visszaváltásához mérten bocsáthatók ki. 

Ezért nem lehel a lizkoronás bankjegyeknek 160 
millió koronában megállapított kontingensét hama
rosan igénybe venni. Hogy a közönség igénye 
ebben a pénznemben mégis kielégiltethessék, a bank 

í nagyobb mennyiségű 10 koronás aranyérmet fog 
forgalomba hozni.

Az agglegény sorsa. Ahol a társasélet nem 
fejlődött ki teljes virágában, az agglegénynek rossz 
dolga van. Amíg fiatal, csak megjárja valahogy, 
de ha megvénül és ha öreg korában szerelmes 
lesz . . . Akkor kezdődik csak a baj. A mi agg
legényünk szerelmes. Szegény leányt szeret. Sze
gény leányt oltár elé vinni egy szegény agglegény
nek kész veszedelem! Mit legyen? Tanácskozik 
jó barátaival, gyógyító balzsamot keres szerelmes 
szivére. .Mindhiába. A józan ész és barátai azt 
tanácsolják neki, hogy házassága állal egy sze
gényből ne csináljon két koldust. Lelkének egyen
súlya kezd inogni. Már-már lemondani készül az 
életről, midőn megjelen előtte szerelő anyja képe, 
kinek ő az egyetlen kenyéradója, támasza. Elölte 
lebeg imádottjának szerelmes tekintete. A szív 
szeretető folyton harezban áll az ész józanságával 
és ismerősei ngv bánnak vele, mint a kibe csak 
bálin jár a lélek ... Egy napon azután hivatalból 
sürgős ügyben kérették lakására. Kel ur várta már. 
Mimién bevezetés nélkül egy rakás pénzt olvastak 
le asztalára. Ellenértékűi csak a nyerő sorsjegyei 
kérték Török A. és Tsa bankháza (Budapest, V., 
Váezi-körut 4 a.) kiküldöttei, akik azért jöttek, 
hogy a nagy nyereményt kifizessék. Anya és fin 
örömkönnyezve, egymás nyakába borulnak és épp 
e pillanatba érkezik a most már szerencsés leányzó 
is. Az eljegyzésen a vendégek számtalan lelkes 
pohárköszöntőkben emlékezlek meg a szerencsét- 
hozó bankházról és egyhangúlag hangoztatták a 
beszédeit végén: „Éljen a szerencsét hozó Török 
bankház!“

Szerencsétlenség az állomáson. Megrendítő 
szerencsétlenség történt f. hó 22-én délután 3 óra 

! tájban a szabadkai vasúti állomáson. Kenyérkere- 
söjétöl fosztotta meg a gondatlanság egy öl tagból 
álló családot. Zombor felé indult d. u. 2 óra 45 
perczkor a lehervonal, amelyen Siukó Elek fékező 
is utazott. A halasi kapunál kél kocsi közölt a 
kapocs elszakadt, a vonal megállt és Sinkó leszállóit 
a fékező bódéból, hogy a kapcsol megigazítsa. 
Sinkó újból összekapcsolta a kocsikat és a forgalmi 
tiszt elindította a vonalot, a szerencsétlenül járt 
fékező azonban még nem volt a vonaton, mintegy 
20 lépésnyire leheteti a fékező bódétól. Sinkó a 
vonal után futott és mikor felszállni akart való
színűleg megbotlott a sínekben, elesett és a kocsi 
kerekei alá került, melyek bal kezét és bal lábát 
teljesen összeroncsolták. A vonal megállóit, de már 
késő voll, a szerencsétlen ember ott feküdt a 
töltésen összeroncsolt tagokkal. A szerencsétlenség
ről azonnal értesítették a rendőrséget és a mentőket 
utóbbiak az első segélynyújtás után kivilték a 
közkórházija, ahol a jelen volt l)r. Sántha György 
amputálta az összeroncsolt végtagokat. Csodálatos, 
hogy Sinkó az iszonyú fájdalomban is magánál 
voll. Bemondta a mentőknek, hogy hívják, hány 
éves és a szerencsétlenségről is mondott néhány 
szót, elmondta, hogy történt az eset. Mikor a mentők 
a kocsira tették, önkívületi állapotba jött, a ren
dőrség ki sem hulgathatla. Este 7 óra tájban az 
operáczió még nem volt befejezve. A rendőrség 
megindította a nyomozási, kit terhel a felelősség.

Tizenöt éves vádlott. Gál József 15 éves 
b.-monostori suhancz iill f. hó 22-cn a vádlottak 
padján. A kir. ügyész halált okozó tesli sértéssel 
vádolta azért a bűncselekményért, amelyet Miklósa 
István 61 éves ember sérelmére elkövetett. Bács- 
Mouoslorou történi az esel m. é. deczember 
28-ikán. Vádlott és az elhunytnak 14 éves fia 
összeverekedtek és utóbbi megverte előbbit, amiért 
ez bosszút forralt ellene. Elment Miklósáéit házá
hoz, hogy bántalmazóját kérdőre vonja. Az öreg 
Miklósa az udvarban foglalatoskodott s amikor 
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meglátta vádlottat kérdőre vonla, hogy mit keres í 
náluk. Gál elmondta, hogy mit akar, mire az öreg 
kikergelle és megverni akarta. Futás közben fel
kapott egy légladarabol és az. elhunythoz vágta 
úgy. hogy orral találta. Miklósa István a, sebei 
elhanyagolta, orbánczol kapóit, melynek követ
keztében elhunyt. Az eskiidtbiroság tagjai voltak: 
Szerdahelyi Sándor ehlök, l)r. Kovács Gyula és 
Dr. Salánky Józsel bírák. A vádhatóságot Dr. ’.lócsies 
Milorád képviselte, vádlottat Dr. Pillér Arlhur 
védte. Esküdtekül kisorsoltallak: Varga Káiolv, 
Kiss Ábel, Merey Ágoston, Mamuzsich Benedek. 
Sziebenburger Károly, Donagyö József, Dr. Majoros 
Adóit, Rotnics József. Dr. Vojnich 11. József. 
Majláth Imre, Rukavina Ernő és Bnehwuld Lázár. 
Pótesküdtek Lengyel Ármin és Kernyajszki Bogdán. 
A bizonyítási eljárás befejezése elán az esküdlek 
marasztaló verdiktje alapján a kir. törvényszék 
vádlottal súlyos testi sértés büntette miatt ti havi 
elzárásra és 200 kor. pénzbüntetésre, behajlhal- 
lanság esetén 10 napi elzárásra Ítélte. Elmarasz
talta továbbá az özvegy részére fizetendő 100 kor. 
kártérítésben. Az Ítéletben a felek és a kir. ügyész j 
is megnyugodtak.

Elismerő levél. Telt. IVillielni Ferenci gyógy
szerész, es. és kir. udvari szállító urnák Feun- 
Hrr/ien, Alsó-Ausztria. Mttersíll. Értesítem Önt, hogy 
az Ön \\ i 1 h e 1 in-lelé antiarlhrilikus, anlirheuma- 
likiis vértiszlitó theája hét személyen, akik kosz
vényben szenvedtek, segített úgy, hogy mindannyian 
egészségesek. Meg kell jegyeznem, hogy a hét 
közül egy már esztendeje, hogy ágyban fekvő volt 
és az én tanácsomra illa a Iliéül, minek követ
keztében foglalkozását újra űzheti. Az én feleségem 
is nélkülözhetlennek tartja e tlieál. A feltalálónak 
számtalanszor köszönöm c tlieál, mert ennek 
minden háznál és minden családnál, ha még nincs 
készletben, készletben kell lenni. Tisztelettel Krall 
György.

Értesítés.
A bajai kir. közjegyzői hivatalban 
1901. november l-töl 1902. ápril l-ig körla
pokon 8 -12-ig, délután 2 4-ig vasár- és 
ünnep napokon pedig délelőtt ' -9-től ll-ig 
tárlatnak hivatalos órák.

Irodalom. _
„Legújabb Szerelmi Levelező" czítn alatt 

szerelmes levelezési kötet jelent meg Budapesten. 
A kötet tartalma a következő: Bevezetés. Levél- | 
minták szerelmeseknek. Kérő levelek. Üdvözletek 
uj évre. Születésnapi üdvözletek. Névnapi üdvöz
letek, A menyasszony szülőihez. Szemrehányó leve
lek hűtlen kedveshez. Mindkét nembeli ifjúság, kik 
a müveit levelezésnek barátai. haszonnal forgat
hatják e kis kötelet. Kapható 1 koronáért a kiadónál, 
Barcza József papirkercskedésében, Budapesten, 
IV., Váezi utcza (10.

C S A R N O K.
Ha te csillag volnál . . .

Ha te osillag volnál, 
Én rqeír félidő volijók, 
Kád borulva, csöndben 
Sokáig zokognék . . .

Ha már annyit sírtam, 
Hoíi'y könnyűm nen] ni aradi: 
Kitűnnék lassan. mii|t 
Virágról a harmat . . .

Lányi József.

Látogatás lady Stanhope Eszternél.
(Részlet Lnnuirtine ..Utazás a Keleten'' ez. müvéből.)

(Folytatás.)

Egy jázminból és rózsákból készüli virágsálor 
alá vezetlek. Az asztal számomra és Parsoval úr 
számára terítve volt ; gyorsan ebédeltünk, de lady I 
Eszter még csak az ebéd végét sem várta be. 
hanem Léonnrdil értem küldte, hogy várakozik 
reám. Hozzá siettem ; "hosszú keleti pipából füs
tölve találtam : nekem is hozatott egyel. Immár [ 
hozzászoktam ahhoz, hogy a Kelet legelőkelőbb 
és legszebb hölgyeit dohányozni lássam, semmi 
visszaulasitót nem találtam többé kecses és fesz
telen helyzetükben, sem azon illatos füstgomo- 
lyokban, melyek könnyed felhőkben egy szép hölgy 
ajkairól ellebbentek és a társalgást időről-időre 
félbeszakították, anélkül, hogy azt teljesen elaludni 
hagyták volna. Sokáig társalogtunk ilykép, 1
folyton ezen rendkívüli asszony kodvenez tárgyú- . 
ról, kizárólagos és egyedüli tárgyáról ezen modern 
varázslónőnek, ki az ó-kor híres varázslónőinek 
emlékét idézte fel : Circéje volt □ ezen puszta
ságoknak. ügy tetszett nekem, hogy lady Eszter 
vallásos tanai bár zavart, de ügyes keveréke 
voltak azon különböző vallásoknak, n melyek 
közepette kénytelen volt élni, titokzatos volt miként

a Druzok, kiknek mystikus titkai talán egyedül 
ö ismerte, lemondó, miként a török és egyúttal 
fatalista miként amaz; a zsidó módjára ö is várta 
a Messiást es a keresztvénynyel ö is imádta Krisztust 
es elismerte könyörületes erkölcstanának gyakor- 
lalbavételél. Adjátok mindehhez egy a Kelet | 
csodái által felcsigázott képzeletnek fantastikus ’ 
színeit és lermeszell'eletli álmait, melyei még a ' 
magány es a folytonos elmélkedés és valószínűleg 
néhány arab csillagász kinyilatkoztatásai is izgat- ■ 
Iák es meg fogjátok találni ama magasztos és 
bizarr összetételnek fogalmát, a melyet jóval | 
könnyebb őrültségnek elnevezni, mint elemeire 
széttagolni és megérteni. Nem, ezen nö nem 
örült. Az őrültség, mely nagyon is látható voná
sokban kiül a szemekbe, uz nem rajzolódik ki 
szép és egyenes tekintetében ; az őrültség, a mely 
a társalgásban mindig elárulja magát, a melynek 
folyamatát akaratlanul elörelálhatallan, rendezetlen 
és excentrikus kitérésekkel mindig megakasztja, 
egyáltalán nem volt tapasztalható lady Észternek 
emelkedett, titokzatos és homályos, de folyton 
Összefüggő, egybekapcsolódó és válogatott társalgá
sában. Ha szabad kimondanom, úgy lady Eszter 
gondolkodását inkább egy önkény-leien, tanulmá
nyozott hóbortnak mondanám, a mely önönmagát 
ismeri és a melynek megvannak az okai, hogy 
hóbort gyanánt tűnjék fel. Az a hatalmas csodálat, 
melyet genialitása azon arab népességekre gya
korol, a kik a hegységeket körülveszik, eléggé bizo
nyítja, hogy ezen állítólagos őrültség eszköznél nem 
egyébb. Ezen embereknek, kik illa csodák földjén él
nek, sziklák és pusztaságok közepette, a kiknek képze
lete színesebb és ködösebb, mint sivatagaik és 
tengereik látóhatára, ezeknek szükségük van 
Maíiomel vagy lady Stanhope szavára. Szükségük 
van a csillagokkal való érintkezésre, a jövendölé
sekre. a csodákra, a lángész éles látására ! 
Lady Stanhope mindjárt eleinte felfogta a helyzetei 
értelmiségének valóban ritka képességei folytán ; ké
sőbb. mint általában kiváló szellemi tehetségekkel 
megáldott lények, azzal végezte, hogy önmagát ámí
totta és hogy önmaga felcsapott tanítványéi azon.sym- 
holikus tannak, melyet masok szamára alkotott. - 
Ezt a benyomást gyakorolta reám ezen nö. Nem 
lidiel azt sem megbírálni, sem osztályozni egy 
szóban ; egy nagy méretű szoborhoz hasonlítható 
ama benyomás, mely csak is saját nézőpontjából 
ítélhető meg. Nem leszek meglepve, ha a. közelebbi 
jövőben valósulni fog egy része azon jövendő 
sorsnak, melyet maga számára kilátásba helyez; 
uralkodás Arábia felett, trón Jeruzsálemben! A 
legcsekélyebb politikai zavargás a Kelet ama 
részeiben, a hol lakik, öt ezen polezig felemelhette 
volna. „E részben, mondtam neki, csak egy szemre
hányást lehelek lángelméjének': és ez az, hogy 
az eseményekkel szemben nagyon félénk volt és 
hogy sorsát még nem tolla előre azon halárig, a 
meddig az Ont elvezérelhetle volna. Ön úgy 
beszél, szólott hozzám, mint olyan férfin, a ki 
még nagyon is bízik az emberi akaratban és nem 
hisz eléggé a sorsnak ellenállhatatlan uralmában. 
Az én erőm egyedül abban rejlik. Várom, de 
nem hívom. Öregedtem azóta és vagvonom is 
jelentékenyen összezsugorodott; jelenleg egyedül 
és magamra hagyatva vagyok e puszta sziklán, 
zsákmányul a legeiső vakmerőnek, ki hozzám 
betörni akar, körülvéve egy sereg hűtlen szol
gáktól és háládallan négerektől, kik naponta kifosz
tanak és életemet veszélyezlelik: legutóbb is csak 
ennek a törnek köszönhettem menekülésemet, 
melvlyel kénytelen voltam magamat megvédeni 
egy fekete rabszolga ellen, kit én neveltem fel.

(Folytatása következik.)

Szerkesztői üzenet.
B. almási előfizető. A szabadelvíípárt lelkes szónoka 

ligyel mébe ajánlja Önnek a budapesti mentő egyesület ismert 
jeligéjét ..mindannyiunkat érhet baleset", alias csalódás 
—- sőt még a bajai függetlenségi pártot is.

VENDÉGLŐ MEGNYITÁS
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]'<iti szerencsém u nagiférdemii közönséggel tisztelettel tudatni. hogg 
Mr főtéren, tsh saját házamban leró

újból átvettem. azt teljesen újon huh berendeztem és e hó 16-án, szerdán ismét 
megnyitottam. b'őezélom. hogy a mélyen tisztelt közönségét, kitűnő etetek és italok 
pontos kiszolgálása által kielégítsem, minélfogva szives pártfogásért esedezem

Kitűnő dupla márciusi sör a kőbányai kiváló tisztelettel

*' "B" JBeicsuk 3aíta6 vendéglős.

Nyilttér.*)

11bovt *»vau.vuviu.«w:uii «« 
Jül 1 \ Vl>UCll>a rétik vegyíteni, mindenek

*) E rovatban közlöttokért nem vállal felelősséget 
a szerkesztő.

tj&iiható.'' E víz közömbösíti a bor savát és az italnak 
félftte kellsmetes, ingerlő mellékizt ád, annélkül. hegy 
•i’t feketére festené.

II1H HETESEK.
10979. szám 
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Árverési hirdetmény.

A bajai kir. telekkönyvi hatóság közhírré tezzi, 
hogy a yisszárverést Tomcsányi Sándor ügyvéd, ügygond
nok bajai lakos kérelmére Dr. Vázsonyi Vilmos ügyvéd, 
mint néhai Engelman Sámuelné hagyatéka követeléseinek 

i behajtásával megbízott ügygondnoknak Jerkovits Sándor 
| bajai lakos ellenni árverési ügyében Singer József buda- 
j pesti lakos késedelmes árverési vévő ellen 2122 kor. 40 
I fii. hátralékos vételár, ennek 1901. február hó 28-tól járó 

5 °-o kamatai 20 kor. ezúttal és a még felmerülendő költ
ségeknek kielégítése végett az 1881. LX. t.-cz. 182. §-a 

j alapján a szabadkai törvényszékhez tartozó a bajai kir.
j bíróság területén lövő a szt.-istváni 316. sz. betétben felvett 
I. 1 -3. sorsz. 2090. 2091. és 2092. hrsz Singer József 
által az 1901. évi február 28-án tartott bírói árverésen 
2200 kor. vételárban megvett ingatlanra nevezett késedel
mes árverési vevő költségére és veszélyére bánatpénzének 

I elvesztése mellett 776 kor. kikiálltási árban ezennel el
rendeli és annak Szont-István község házánál 1901. évi 
november hó 4-ik napjánák d. u. 3 óráját kitűzi, a midőn a 
fenebb körülirt ingatlan a kikiálltási áron alul is el
adatni fog.

Árverezők a kikiáltási ár 10%-át készpénzben v. 
ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez tegyék le.

Baján, 1901. szeptember hó 5-én.
A kir. tkvi hatóság.

Temmer,
kir. járásbiró.

Tisztelet annak, a kit illet!
Wilhelm Ferencz gyógyszerész úrnak 

Neunkirchenben (Becs mellett). 1897. évi 
augusztus hó 11-iki kelettel Altonából a 
következőket Írjak :

„Immár 70 éves vagyok és 10 év óta 
izületi csúzban és aranyér-csomókban 
szenvedek: és nem találhattam sehol sem 
segítséget. Csakis az Ön Wilhelm-féle 
antlarthrítikus antirheumatikus vértisztitó 
teája szabadított meg 3 hét alatt teljesen 
bajomtól. Köszönetét mondok úgy Önnek, 
mint a grófnőnek, kinek tudósítását a 
lapokban olvastam.

Teljes tisztelettel
Ackermann Keresztély 

tőkepénzes
Altona, (Hamburg melleit) Reichen- 

strasse 6.
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S Szölöoltványok
szokványminöségben.

A legkiválóbb 42 bor- és csemegefajokban 
tisztán, teljes jótállással.

ÉLÍÍKKKITÉS.
Qleditschia csemeték és magvak.

Uradalmaknak, községeknek három évi tör
lesztésre Is adatik.

Óriás tövisű, igen gyorsan fejlődő sövénynövény. 
Ez tíz egyedüli, melyből oly örökös kerítés ne
velhető pár év alatt, rendkívül csekély kiadással, 
melyen nemhogy ember, de semmiféle állat, még 
az aprónvulak sem hatolhatnak át. Minden rende
léshez rajzokkal ellátott ültetési és kezelési utasítás 
mellékeltetik. Ezer esi mvív elég 300 méterre.

Ára 6 forint.

*

*

*

IHÓ(Aí: VIETÉK.
Óriási jövedelmet biztositó voltánál fogva, ennek 
tenyésztése számos gazdaságban az utóbi időben 

rendkívül elterjedt.

Színes fénynyomatu fóárjegyzéket ingyen és bér
mentve küldünk minden jendelési kötelezettség 
nélkül. Az árjegyzésen kívül még egv olyan 
könyvet kap ezzel, ki azt ezimére ingyen és 
bérmentve küldetni kéri, mely nincsen az a ház, 
vagy esalátl, a hol annak tartalmát haszonra ne 
fordítanák, városon, falun, pusztán, gazdag vagy 
szegény családnál egyaránt. így még azoknak 
is igen érdekében áll, kik rendelni semmit nem 
akarnak mert benne számos oly közlemények 
foglaltatnak, melyek mindenkinek nagy szolgá

latot tesznek. Czim:

..Érmelléki első szölöoltvány-telep" 
Nagy Gábor Nagy-Kágya. u. p. Székelyhitl.

*

*

14 15 éves fiú
háziszolgának

azonnal felvétetik.
Bővebbel SzÜCS Ödön gépgyárosnál.

ELADÓ HÁZ.
A lialász-utcza 413. sz. Weisz

Sámuel-féle ház magtárral 

egy (itt szabad kézből
eladó, esetleg "W

bérbe adó.
Fel világosit ást ad: Fischer 
Lipót utóda.

y /j\ /t\ y y y y

£e Sri ffon
valódi franczia

szivarfiapapir és Hüvely
Kapható minden jobb kereskedésben.

9709. szám.
tkv. 1901.

Árverési hirdetmény.

A bajai kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, 
hogy az árverést Dr. Fischhof Zsigmond bajai ügyvéd által 
képviselt özv. Hudi Pálnénak Hudi Pál eden 1300 kor. tőke 
ennek 1900. évi deczember hó 5-től járó (> "/o kamatai 70 
korona 75 fillér eddigi 37 korona 15 fillér ezúttal és a 
még felmerülendő költségeknek, nem különben csatla
kozott lludi Pálné sz. Novotnik Teréz követelése kielégí
tése végett az 1881. LX. t.-cz. 144. íj-a alapján a szabadkai 
kir. törvényszékhez tartozó bajai kir. jbiróság területén 
levő a bajai 2002. számú betétben A 1. 2837. hrsz alatt 
foglalt s Péter és Pál utczában 442. házszám alatt felvett 
ingatlanból Hudi Pált megillető jutalékra 857 korona 12 
fillér kikiáltási árban ezennel elrendeli és annak Baján 
a tkvi árverési helyiségben 1901. évi november hó 12-ik 
apjának d. u. 3 óráját kitűzi, amidőn a fenébb körülirt in
gatlan a kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezők a kikiáltási árlO"o-át készpénzben vagy 
óvadékképes papírokban a kiküldött kezéhez tegyék le.

A kir. tkvi hatóság.
Baján. 1901. augusztus hó 6-án.

Dr. Rí.cz Károly
kir. alj bíró,

í Sfft

A Bajai Takarékpénztár bérházában

1000.000 £

K i v ál ó

KORONA ;
ESETLEG fl LEGNAGYOBB NYEREMÉNY!! r

égi lakás azonnal kiadó

Az összes 50.000 nyeremény
.1 E (i Y Z É K E.

A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

1.000.ooo koro ii a.
A n\ ereménye < részletes beosztása következő :

Korona
1 jutalom 600000
1 nyer, á 400000

'o
£ O 1 200000

2 100000
A 1 90000

_, «♦—•
1 .. 80000
1 ,, 70000
2 60000

*O
CD 1 40000

lQ dQ
N 5 20000

g. = 1 25000
•S <—1
E 7 20000
£■> N
§3 (Z> 3 15000

31 •• 10000
S c/> 67 5000
:g 3 3000
KJ 

-=t 432 2000
763 1000

1238 500
90 300

31700 200
3900 170
4900 130

50 100
3900 80
2900 M »» 40

S Z

TÖltÖK-nel
Nagyon sokan szerencsések lettek általunk.

Öt és fél millió koronánál többet nyertek 
nálunk nagyrabecsült vevőink.

Az egész világ legesélydúsabb sorsjatéka ti mi m. kir. 
szol), oszlálysorsjálékimk, mely nemsokára újból 
kezdetéi veszi.

100.000 sorsjegy 50.000
PÉNZNYEREMÉNYNYEL sorsoltatik ki, tehát az 

összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási jegy
zék kimutatása szerint.

’> hónap alatt összesen tizenhárom millió 160.000 ko
ronát, egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az egész 
vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az 1-ső osztály eredeti sorsjegyeinek a tervszerű be-
tjei a következők :

egy nyolezad (*/«) frt .75 vagyis 1-50 korona
egy negyed (‘/■ú irt 1.50 vagyis 3. korona
egy fél (’/2) frt 3. vagyis 6. korona
egy egész (bl) frt 6. vagyis 12. korona
A sorsjegyeket utánvéttel vagy a pénz beküldése elle

nében küldjük szót. Hivatalos tervezel díjtalanul. Meg
rendeléseket kérünk azonnal, de logkésőbb

folyó évi november hó 5-ig
bizalommal hozzánk beküldeni

Török A. és Tsa
bmnkHáz

Budapest,

50,000 összegben 13.160,000

Hazánk legnagyobb detail osztálysorsjáték üzlete.
Föáiiidánk osztálysorijálók osztályai:

1. V.. Váczi-körút 4 a.
2. Muzeum-körut 11.
3. Erzsébet-körut 54.

Rendeiöievéi levágandó Török A. és Társa bankháza Budapest.
Kérek részemre 

tervezettel együtt küldeni.
I. osztályú m agy. kir. szab, osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos

Az összeget
i utánvételezni kérem f

összegben, postautalványnyal küldöm. A nem tetsző törlendő.
I mellékelem bankjegyekben (bélyegekben) '

S Keil-lakkS

Viasz-kenöcs

(GLASUiy)

legjobb c> legegyszerűbb beercsztö szer 
kemény ptidló számáni. 1 köcsög ára 45 kr.

Arany-fénymáz
k é |> kerete k slb. beafányozásőrn.

1 kis.pnliiczk ára 20 kr.

Fehér „Glasur“-fénymáz
Legjobb szer mosdó-aszlalok. ajtók, ablakdeszkák slb. ujoimani bcfcslesére. 

1 doboz ára 45 kr.

Mindenkor kaphatók: Herzfeld Jakab fiai utóda czégnél Baján

Nyomatott Kazal József könyvnyomdájában Baján.


